
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE  23/01/2018 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de Janeiro de dois mil e dezoito (23.01.2018), 
nesta cidade de São Paulo, às 19h, no auditório da Subprefeitura de 
Santana/Tucuruvi/Mandaqui, situada na Avenida Tucuruvi, 808, no bairro do 
Tucuruvi, a Coordenadora Maria Aparecida de Oliveira, assessorada pela Secretária 
Beatriz Wundrack de Arruda,  tendo como interlocutora da subprefeitura a Prefeita 
Regional Rosmary Corrêa, e os munícipes: Ricardo Timoteo, Roberto Ribeiro Lobo 
e João Santo. Não havendo o quórum de conselheiros necessário, aguardou-se 
trinta minutos, dando início a assembleia às 19h30min, com a presença  dos 
conselheiros presentes: Alvaro Florentino da Silva Jr., Daniel Teddy Garcia, Maria 
Marcia Zaccharias Martins Barrero e José “Zé Prefeito” de Oliveira  e nas ausências 
justificadas de Elisabeth Dequirmandjian Mendes, Sidney Augusto, Vera Lucia 
Lopes Agueda e Alba Stela Medardoni. Deu-se início à reunião ordinária. 

Antes de mais nada, a Coordenadora ratifica em Ata a razão pela qual a 

última reunião deste mandato estar acontecendo três dias após a posse dos novos 

eleitos. Esta Reunião Ordinária, tinha inicialmente, data marcada para onze de 

Janeiro. Porém, devido ao não comparecimento, tanto da Secretária (motivos de 

saúde), quanto da Coordenadora, que ficou impossibilitada de chegar à tempo por 

razões profissionais, e considerando a falta de substitutos, não houve outra solução, 

à não ser adiar a reunião. Desta forma, criou-se também a oportunidade de 

conhecer os novos eleitos e propiciar uma interação entre os antigos e novos 

Conselheiros. Dito isso, a Coordenadora inicia esta reunião pelos informes. São 

eles: 

 

● A Prefeita Regional, convidou informalmente, à todos os eleitos presentes 

para a reunião inaugural em 29/01. Sugere que a reunião seja feita na sala 

de reuniões dela, no terceiro andar, pois comporta pessoas suficientes e têm 

mais estrutura. 

 

● O Conselheiro, José “Zé Prefeito”, pede a palavra para informar que, depois 

de seis anos, a escada pela qual ele lutou com tanto afinco, está em 

construção e já têm data de entrega: dia 10/02. Ele agradece muitíssimo à 

Prefeita Regional pelo seu papel nesta conquista, e garante que esta 

melhoria será muito utilizada pela população. 

 

● O assessor parlamentar do Vereador Police Neto; João Santo, nos fala da 

obra de revitalização de todo o espaço de lazer do Residencial Jardim 

Maninos (Cingapura na Av. Direitos Humanos), muito esperada pelos 

moradores, em especial as crianças e jovens que ali moram.  

 

A Prefeita Regional pede licença para se ausentar do restante da reunião 

devido a sua carga de trabalho.  



Seguindo a pauta, a Coordenadora abre espaço para que se fale das 

eleições realizadas para o mandato de 2018/2019 dos Conselhos Participativos 

Municipais. 

A Conselheira Beatriz pede a palavra para criticar a falta de comunicação e 

transparência sobre o processo eleitoral. Ela diz que os critérios utilizados para 

validar e desvalidar votos eram falhos, primeiro porquê; são mera interpretação do 

Decreto 57829/17 que não cita a separação distrital por Zonas Eleitorais, segundo 

que, a segregação por Zonas Eleitorais acabou por colocar moradores de uma 

mesma residência, como eleitores de distritos diferentes, ignorando totalmente o 

verdadeiro local de sua residência. Este, ela diz, foi inclusive, o caso em sua própria 

residência, onde, dos quatro votos recebidos, dois foram anulados.   

O recém eleito, Ricardo Timoteo, relata a dificuldade de votar por falta de 

informações às vésperas da eleição. Em sua opinião, as eleições deveriam seguir 

um padrão replicável; Ou a Prefeitura adota o Conselho, ou não adota. Sem um 

padrão, as eleições sempre resultarão num resultado insatisfatório para os 

candidatos. 

João Santo expressa dúvidas quanto a existência do novo mandato do 

Conselho, pois não sabe se haverá quorum para tomar decisões. Diz que Isto 

precisa ser verificado. 

Seguindo a pauta, a Coordenadora pede que se apresentem as últimas 

dúvidas e deliberações antes de encerrar a última reunião do mandato.  

O Conselheiro Teddy, reeleito,  interpela como será feita a transição dos 

documentos e da comunicação. 

A Coordenadora esclarece que o grupo de WhatsApp será extinto e os 

documentos serão repassados para o novo secretário.  

Teddy expressa sua preocupação em que o histórico de WhatsApp se perca.  

Timoteo pondera que no futuro deveríamos usar o WhatsApp pela facilidade, 

mas apenas o email para conversas oficiais.  

O também, recém eleito, Lobão preza por uma continuidade e declara que 

gostaria de manter contato com os antigos Conselheiros.  

Timoteo, acrescenta que, acredita que os antigos conselheiros ainda terão 

interesse de comparecer às reuniões. 

Encerrado o tópico, a Coordenadora encerra a última reunião e deseja aos 

novos eleitos, boa sorte. 


